

@
热点

小区业主如何自主治理,如何主动争取权利?

首届安徽社区事务高峰研讨会昨举行

星报讯(记者 祁琳) 业主如何自主治理,如何主动争取权利;社区治理在国家治理中究竟占有多大的分量;业主、社区、业委会之间是领导与被领导关系,还是平起平坐关系……

昨日,由中国人民大学公共政策研究院、北京市海淀区和谐社区发展中心、市场星报社、安徽财经网、合肥业主论坛主办的“首届安徽社区事务高峰研讨会”在合肥华仑瑞雅国际大酒店举行。

高峰研讨会旨在解决商品房产产生后带来的新的社区矛盾,会上专家、代表们提出了很多创新建议。

参加研讨会的专家、代表们来自全国各地,围绕“社区事务”这一议题展开了演讲、讨论,社区的事虽小,但对于老百姓来

说,却跟每个人的幸福息息相关。会上大家思想的火花在不停碰撞,思维也在不停的交汇。

中国人民大学公共政策研究院执行院长毛寿龙教授,就业主如何学会自主治理发表了演讲,赢得了大家的阵阵掌声。

安徽大学新闻学院党委书记芮必峰也就“小社区”中有“大文章”,提出了问

题和自己的建议:成熟小区内可以办一份社区报,这个媒介物可以依靠新媒体网络,成立一个正式的社区组织,争取业主权利时,具有合法性,在这个过程中,最重要的还是要依靠热心人的参与,去指导,去联络。

会上,专家、业委会、业主代表还展开了互动。

@
时政

3天统一行动查违11.7万起

4月10日至12日,全国交警部门开展了整治货车交通违法行为统一行动,严管大货车不按规定车道行驶、疲劳驾驶、违法停车以及工程运输车违法行为。

据不完全统计,统一行动期间,我省共检查重型货车4万辆、危化品车辆1952辆,查处各种交通违法行为为11.7万起。

赵纪彬 马璐 王涛

我省三矿井成全国示范井

记者昨日从省能源局获悉,国家日前批复我省淮北矿业许疃煤矿、淮南矿业谢一煤矿、国投新集公司新集一矿瓦斯治理示范矿井工程建设项目。

据悉,三个项目总投资5.5亿元,项目建成后,每年可抽采瓦斯7900万立方米,瓦斯抽采率可达59%,高浓度瓦斯利用率可达80%以上,矿井煤炭百万吨死亡率可降低到0.1以下。

记者 丁林

2015年我省将享“北斗导航”

昨日上午,我省北斗公共信息服务平台项目完成签约仪式,该项目正式入驻合肥市瑶海物联网产业园区。记者从签约现场了解到,该项目投资5亿元,建设周期18个月,预计2015年即可正式投入运营。

该项目建成后将与皖北和皖南的二级站组合,承担安徽省北斗导航与位置服务,覆盖安徽省(市、县、区)公安局110、120、119、安全监察系统(安监局)、环境监测中心(环保局)、灾害监测系统、社会安全系统。

记者 王涛

合肥8定点库“招贤”

小额工程由于预算较小,在招投标过程中常常不受重视,因此也容易成为腐败的“温床”。对此,合肥成立了定点库,并实行定点单位招标。4月12日,小额工程等8个定点库开始了新一轮的“招贤”。

除此之外,监理、设计、环评、财务审计、检测、审图、工程造价审计等定点库也同时在招纳成员。

王琳 记者 丁林

@
社会

昨日上午,第八届中国黄山(黟县)国际山地车公开赛,在黄山市黟县宏村举行。

此次国际山地车公开赛包含40公里组个人越野赛、4公里组黟县职工赛、20公里组个人越野赛、4公里组儿童赛、80公里组自我挑战赛及14公里组体验赛。参加本次赛事的有国内外山地车选手近1400人,其中外籍选手154名,同时此次举办方还邀请2位国际知名选手前来助阵。

记者 陈明文/图

池州章氏宗祠现科举捷报

昨日,记者从池州市文管局了解到,该局日前在池州章氏宗祠发现大量科举捷报,其中两张捷报用的是红纸,整个幅面长约120厘米,宽60厘米。从捷报内容分析,章氏后代在明清时期曾出多名翰林、进士、探花。

记者 张火旺

省特教中专昨首开户外课

“以前我一直都对地质方面的内容很感兴趣,这是第一次亲眼看见书里面的内容,增长了很多知识。”昨日,省特教中专师生走出课堂,百余人组成的参观团走进省地质博物馆、走进徽园,开展了写生、文艺演出等活动,上了一堂生动的户外课程。

实习生 记者 赵莉

抢顾客,持刀捅伤“同行”

今年3月21日,沈某在城隍庙摆摊地摊卖小玩具时,因抢顾客,与“同行”孙某发生争执,并厮打在一起。期间,沈某面部被孙某打出血,随后,他拿出随身携带的水果刀向对方胸口捅了一刀,见对方逃跑,他又紧追着对方,向其身上捅了几刀。

近日,记者获悉,公安机关以沈某涉嫌故意伤害罪向庐阳区检察院提请批捕。杨光 记者 马冰璐

@
突发

货车行驶中突然着火

昨日中午12点半左右,在328省道阜南县双碑路路口处,一辆货车上装载的废纸壳突然着火,情急之下,货车司机将货物倾倒在路面上,导致道路拥堵。

就在消防队员进行灭火时,仍有车辆不时冒险“闯关”,结果一辆货车与一辆小轿车迎面相撞,且紧邻失火现场。最终消防部门经过近1个小时的紧张扑救,大火被扑灭。

熊付宝 巩彬 记者 杨文艺

凌晨,“黑影”扔下保险柜

昨日凌晨2点多,省城方兴大道与天路路口附近公司门口,看守人员听到异响后,出门察看,竟发现一个黑影丢下东西后夺路而逃。其凑近一看,居然是一个保险柜,就丢在绿化带上。

看守人员推测可能是盗贼偷走保险柜被发现,才扔在路边,于是他拨打了报警电话。辖区民警赶到后,将这个重约百斤的大块头带离现场,由于不清楚内部有何财物,目前,警方已介入调查。

星级记者 张敏

轿车自燃 引发景区火灾

昨日上午10时30分,一私家车主驾驶红色捷达轿车驶上巢湖市银屏山景区游玩。不料,途中轿车发生自燃,火借风力,导致周边树木杂草着火。

事发后,该市消防紧急出动3辆消防车和4台洒水车,当地政府组织机关干部群众数百人上山灭火。经过两个小时奋力扑救,大火被扑灭。

记者 张发平

芜湖一工地板房突发大火

4月12日下午,芜湖县某小区工地内一排建筑板房着火,接到报警后,当地消防部门迅速出动赶往现场,但此时板房顶的铁皮已经被完全烧塌。

通过询问得知,该板房主要用来居住,里面没有人员被困,但有一个煤气罐,存在爆炸的危险,消防员三支水枪齐出击,快速进行冷却。在确保煤气罐充分冷却后,随即将其移出房内。

杨浩 记者 王小雨 李青松

@
服务

合肥海关部分收费调整

近日,省物价局在清理审核的基础上,重新公布了合肥海关经营性服务收费项目和收费标准:从本月起,取消了合肥海关数据分中心收取的“海关联网企业设备租赁、维修和维护收费”;降低“中国电子口岸”企业录入IC卡制作费,收费标准由110元/次降至100元/次;暂停新企业注册备案预录入等6项收费。通过清理规范,年减轻进出口企业负担约380万元。

朱晓洁 星级记者 王玉

居民有了专门“家庭医生”

小区居民每周可享受两次医生护士“定点”服务,这就是合肥莲花社区卫生服务中心开展的“居民健康守护服务”。

每次服务的时间固定,服务人员固定,久而久之,社区居民与社区医护人员熟悉了,信任了,依赖了,有健康问题首先想到的就是联系社区医生,在社区医院就诊享受医保刷卡、免挂号费、药品零差率等诸多优惠。如果社区医生解决不了的,还会联系安排绿色通道转诊到上级医院。

何水红 戴睿 记者 李皖婷

免费筛查1.5万儿童“先心病”

合肥市卫生局日前公布2013年儿童“先心病”筛查工作方案:2013年将完成儿童“先心病”筛查15000人,免费筛查对象为0~6岁儿童。

资金方面,合肥市财政筹集儿童“先心病”筛查所需资金,按筛查每人110元、体检转诊每人5元,阳性征象儿童(按总人数20%)复查每人110元、随访每人20元给予补助。

记者 李皖婷

备孕期及孕期夫妇可免费申领叶酸

4月12日,由中国红十字基金会主办,嫣然天使基金会协办的“中国出生缺陷预防新长征”在南京启动,我省备孕期及孕期夫妇可免费申领由“斯利安天使行动”免费派发的叶酸等药品,具体申领方式可通过斯利安官方网站(<http://www.ianbaby.com/apply.php>)进行查询。

记者 李皖婷